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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni sulle operazioni di sfalcio dell'erba nelle pertinenze stradali è da considerare SBAGLIATA?

a. Si puo' bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali solo se l'operazione viene fatta la mattina presto e in condizioni di
totale sicurezza

b. Non si deve assolutamente bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali

c. Si dovra' avere cura di ripulire la segnaletica orizzontale e verticale eventualmente sporcata dalle operazioni di sfalcio

La risposta corretta è: Si puo' bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali solo se l'operazione viene fatta la mattina presto e in
condizioni di totale sicurezza

Dovete eseguire la foratura di un muro con un trapano elettrico, quale dei seguenti fattori dovete considerare prima di
procedere?

a. Per la muratura classica in cemento è sconsigliato l'utilizzo del trapano battente
b. Per la foratura della parete bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella parete non vi siano cavi

elettrici e tubazioni. Per fare questo si puo' utilizzare un rilevatore di metalli
c. Entrambe le altre risposte sono corrette

La risposta corretta è: Per la foratura della parete bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella parete non vi
siano cavi elettrici e tubazioni. Per fare questo si puo' utilizzare un rilevatore di metalli

Tra i componenti principali degli impianti idrici, il dispositivo che consente la misura del consumo dell'acqua è:

a. Il pressostato
b. Il flussometro

c. Il contatore dell'acqua

La risposta corretta è: Il contatore dell'acqua
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cos'è un legante idraulico?

a. Un particolare mastice utilizzato per giuntare i tubi in pvc

b. Un giunto viscoso utilizzato per collegare due alberi non in maniera rigida, permettendo piccole differenze di velocita' di
rotazione

c. Un materiale inorganico che, finemente macinato e unito con elementi solidi inerti, una volta mescolato con acqua formano una
pasta, inizialmente deformabile e lavorabile

La risposta corretta è: Un materiale inorganico che, finemente macinato e unito con elementi solidi inerti, una volta mescolato con
acqua formano una pasta, inizialmente deformabile e lavorabile

La violazione dei doveri previsti per i pubblici dipendenti puo' dar luogo a licenziamento?

a. No, nei casi piu' gravi è prevista al massimo la decurtazione della retribuzione fino ad un massimo di 15 giorni lavorativi

b. Si, nei casi piu' gravi
c. No, in nessun caso

La risposta corretta è: Si, nei casi piu' gravi

Quali dispositivi di protezione e' necessario utilizzare quando si eseguono le operazioni di potatuta manuale?

a. Tuta antitaglio, guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, cuffie anti rumore
b. Guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, occhiali protettivi, mascherina, tuta da lavoro

c. Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera

La risposta corretta è: Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cos'è la pacciamatura?

a. Consiste nel coprire la terra con paglia, torba foglie o corteccia per proteggere le colture sottostanti o per evitare la crescita di
erbe infestanti.

b. E' una procedura che consiste nel praticare dei piccoli fori uniformi sul terreno con un attrezzo apposito in modo da facilitare il
passaggio di aria ed acqua

c. E' un tipo di semina manuale eseguita spargendo i semi con gesti ampi e uniformi

La risposta corretta è: Consiste nel coprire la terra con paglia, torba foglie o corteccia per proteggere le colture sottostanti o per evitare
la crescita di erbe infestanti.

In un impianto elettrico il termine "frutto" a cosa si riferisce?

a. Principalmente alle scatole di derivazione

b. Esclusivamente ai punti luce
c. Agli elementi di interazione dell'impianto come interruttori, prese, deviatori, alloggiati nelle apposite scatole

La risposta corretta è: Agli elementi di interazione dell'impianto come interruttori, prese, deviatori, alloggiati nelle apposite scatole

In idraulica il sistema di sicurezza che non permette a un lavello o vasca di straripare è denominato:

a. Valvola di ritegno
b. Saracinesca di intercettazione

c. Troppo pieno

La risposta corretta è: Troppo pieno
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I dispositivi per la protezione dell'udito di tipo a "cuffia" quando vanno utilizzati ?

a. Quando fa freddo

b. Per esposizione a rumori fino a 150 db per massimo 30 minuti
c. Solo quando si usano mezzi a percussione (es: martello pneumatico)

La risposta corretta è: Per esposizione a rumori fino a 150 db per massimo 30 minuti

Riguardo al responsabile del servizio di prevenzione e protezione perevisto dal D.lgs. 81/2008 è corretto affermare che:

a. Deve essere nominato solo se esistono dei particolari rischi per la sicurezza

b. E' una figura che deve essere costituita obbligatoriamente

c. Il Datore di lavoro puo' decidere a sua discrezione se nominarlo o meno

La risposta corretta è: E' una figura che deve essere costituita obbligatoriamente

Si puo' modificare la struttura del Dispositivo di Protezione Individuale?

a. No, per l'uso bisogna attenersi rigorasamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso
b. Si, su autorizzazione del preposto

c. Si, esclusivamente su autorizzazione del datore di lavoro o del responsabile per la sicurezza

La risposta corretta è: No, per l'uso bisogna attenersi rigorasamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso

A chi spetta il potere di emanare ordinanze contingibili ed urgenti?

a. Al sindaco

b. Al consiglio comunale
c. Alla giunta comunale

La risposta corretta è: Al sindaco
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Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente alla composizione numerica del consiglio comunale, quale dato viene preso in considerazione dall'art. 37 del
Tuel?

a. la popolazione presente sul territorio anche se non residente

b. la popolazione residente
c. la densita' della popolazione

La risposta corretta è: la popolazione residente

Per la realizzazione delle colonne montanti di scarico, a livello commerciale si utilizzano prevalentemente:

a. Tubi in cemento amianto

b. Tubi in ceramica rinforzata

c. Tubi in PVC, in polipropilene, o in polietilene ad alta densita'

La risposta corretta è: Tubi in PVC, in polipropilene, o in polietilene ad alta densita'

L'operaio comunale che rinviene sul suolo pubblico lastre abbandonate con probabile contenuto di amianto (eternit),
provvede:

a. Ad informare l'ufficio tecnico, che, eseguite le opportune verifiche, dispone uno smaltimento speciale da parte di ditta
autorizzata

b. Alla immediata rimozione mediante trasporto con l'automezzo comunale fino al centro di raccolta comunale per lo smaltimento
c. A frantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a trasportarlo nel container degli inerti presso il centro di

raccolta comunale

La risposta corretta è: Ad informare l'ufficio tecnico, che, eseguite le opportune verifiche, dispone uno smaltimento speciale da parte di
ditta autorizzata
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini della sicurezza d'uso, quali caratteristiche debbono avere le attrezzature di lavoro?

a. devono essere conformi alle specifiche disposizioni legislative e regolamentari di recepimento delle direttive comunitarie di
prodotto, se esistenti

b. e' sufficiente che funzionino e siano idonee all'uso che se ne deve fare

c. e' sufficiente che siano regolarmente e periodicamente revisionate

La risposta corretta è: devono essere conformi alle specifiche disposizioni legislative e regolamentari di recepimento delle direttive
comunitarie di prodotto, se esistenti

Per la tinteggiatura di una parete esterna di un edificio:

a. E' meglio utilizzare una pittura al quarzo
b. E' meglio utilizzare una pittura anti-condensa che impedisca il ristagno di umidita' sulla parete

c. E' meglio utilizzare un'idropittura traspirante

La risposta corretta è: E' meglio utilizzare una pittura al quarzo

L'interruttore magnetotermico:

a. Scarica nel terreno eventuali correnti di dispersione dovute a guasti

b. E' meno preciso del fusibile
c. Interrompe il circuito elettrico in caso di sovracorrenti

La risposta corretta è: Interrompe il circuito elettrico in caso di sovracorrenti

I calcinacci derivanti da un lavoro di demolizione:

a. Devono essere conferiti ad apposito centro di recupero

b. Possono essere smaltiti assieme all'indifferenziato

c. Possono essere conferiti direttamente in discarica

La risposta corretta è: Devono essere conferiti ad apposito centro di recupero
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Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che tipo di organo e' la giunta comunale?

a. organo consultivo

b. organo esecutivo
c. organo di indirizzo politico

La risposta corretta è: organo esecutivo

Quale componente ha la funzione di assorbire le variazioni di pressione dovute all'apertura e chiusura dei rubinetti, evitando
cosi' i dannosi picchi di pressione dovuti all'incompressibilita' dell'acqua?

a. Le valvole di scarico

b. Il vaso di espansione

c. Il flussometro

La risposta corretta è: Il vaso di espansione

Riguardo all'intonaco esterno di una costruzione possiamo correttamente affermare che:

a. La calce idraulica puo' essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno
b. La calce idraulica non deve essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

c. Le superfici a cui va applicato l'intonaco devono essere sempre perfettamente asciutte prima dell'applicazione

La risposta corretta è: La calce idraulica puo' essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

Quando si parla di materiale "inerte", a cosa si fa riferimento?

a. E' un termine generico usato solo per indicare la sabbia e la ghiaia

b. Ad un gruppo di minerali granulari usati molto spesso nei lavori edili e nelle costruzioni
c. Esclusivamente ad un componente utilizzato in aggiunta al bitume per la realizzazione dell'asfalto

La risposta corretta è: Ad un gruppo di minerali granulari usati molto spesso nei lavori edili e nelle costruzioni
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Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell'erba e decespugliamento ed eliminazione di arbusti, rovi e cespugli presenti
nelle banchine, cunette, scarpate ed altre pertinenze stradali comporta che:

a. Entrambe le altre risposte sono corrette

b. Si possono creare dei piccoli accumuli temporanei di materiale suscettibile di innesco di incendio purchè vengano rimossi in
breve tempo (2/3 giorni al massimo) in modo da ridurre il rischio di incendio

c. Per garantire la sicurezza bisogna eseguire le operazioni di sfalcio in modo tale da evitare l'innesco e la propagazione di
incendi; nei pressi delle macchine operatrici si dovra' tenere a disposizione personale dotato di idonee attrezzature per lo
spegnimento di eventuali incendi

La risposta corretta è: Per garantire la sicurezza bisogna eseguire le operazioni di sfalcio in modo tale da evitare l'innesco e la
propagazione di incendi; nei pressi delle macchine operatrici si dovra' tenere a disposizione personale dotato di idonee attrezzature per
lo spegnimento di eventuali incendi

Il dipendente pubblico e' tenuto ad osservare il segreto d'ufficio?

a. Si, l'obbligo generale e' sancito anche dal codice di comportamento

b. E' tenuto alla riservatezza circa i dati personali e al segreto d'ufficio solo in merito ai dati sensibili di cui sia a conoscenza per
ragioni di servizio

c. Non esiste una norma che imponga tale obbligo ai dipendenti della PA

La risposta corretta è: Si, l'obbligo generale e' sancito anche dal codice di comportamento

Il diserbo deve essere effettuato:

a. solamente nei mesi di giugno e settembre

b. prima di un periodo di precipitazioni atmosferiche, in modo che l'erba assorba meglio il prodotto diserbante
c. in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche

La risposta corretta è: in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche
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Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se dovete procedere alla sostituzione di una lampadina fulminata in un lampadario fissato al soffitto, cosa è indispensabile
fare?

a. Munirsi di guanti isolanti anti-shock elettrico; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; svitare la lampadina e
verificarne le caratteristiche e la potenza; munirsi della nuova lampadina e procedere alla sostituzione

b. Togliere corrente all'impianto; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; rimuovere la lampadina e verificare che il
supporto non sia dannegiato; verificare le caratteristiche della lampada da sostituire; procedere al montaggio della lampada
nuova; ridare corrente all'impianto e verificare il corretto funzionamento della lampada

c. Munirsi di guanti isolanti; svitare la lampadina e verificarne le caratteristiche e la potenza; togliere corrente all'impianto;
procedere alla sostituzione della lampada; ridare corrente all'impianto

La risposta corretta è: Togliere corrente all'impianto; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; rimuovere la lampadina e
verificare che il supporto non sia dannegiato; verificare le caratteristiche della lampada da sostituire; procedere al montaggio della
lampada nuova; ridare corrente all'impianto e verificare il corretto funzionamento della lampada

Come e' composta la malta "bastarda"?

a. 4 parti di sabbia – 3 parti di calce – 5 parte di cemento
b. 8 parti di sabbia – 4 parti di calce- 3 di inerte

c. 10 parti di sabbia – 3 parti di calce – 1 parte di cemento

La risposta corretta è: 10 parti di sabbia – 3 parti di calce – 1 parte di cemento

In un impianto idraulico quando parliamo di "braga" a cosa facciamo riferimento?

a. E' un raccordo che permette di adattare le uscite dell'impianto con l'attacco del rubinetto

b. Al raccordo per collegare una tubatura orizzontale ad una verticale
c. Alla tubatura di sfiato collegata alla colonna di scarico

La risposta corretta è: Al raccordo per collegare una tubatura orizzontale ad una verticale
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